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ATA DA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA ONZE DE FEVEREIRO 

DE DOIS MIL E DEZENOVE (11-02-2019). 

Aos onze dias do mês de fevereiro de dois mil e dezenove, às dezesseis horas e vinte e 

um minutos, no Plenário, reuniu-se a Edilidade, sob a Presidência do Vereador Edson 

Agostinho que contou com a presença dos demais Vereadores. O Sr. Presidente, 

cumprindo Dispositivo Regimental, havendo número legal, em nome de Deus e do Povo 

Marianense declarou abertos os trabalhos. O presidente consultou os vereadores se 

queriam fazer a leitura da Ata da primeira Reunião Ordinária, realizada no dia quatro 

de fevereiro de dois mil e dezenove ou fazer alguma ressalva, não havendo manifestação 

contrária, a Ata foi aprovada por unanimidade. COMUNICAÇÃO: Leitura das 

Correspondências. Ofício nº 04/2019 (Maria Lúcia Coimbra — Instituto Estadual de 

Florestas), nº 05/2019 (Eliabe de Freitas — DEMUTRAN). Pela ordem, o Vereador 

Antônio Marcos esclareceu que a mudança realizada no trânsito da cidade foi a pedido 

do Chefe do Executivo e manifestou sua discordância, tendo em vista que tais alterações 

devem ser feitas por profissionais competentes é com o devido planejamento. Com a 

palavra, o Vereador Cristiano Vilas Boas salientou que a mesma mudança no tráfego Já 

foi feita anteriormente na cidade, não obtendo resultado positivo. Por sua vez, o Vereador 

Juliano Vasconcelos ressaltou que a mudança que foi realizada anteriormente, de fato, 

não funcionou e que é preciso que haja uma análise criteriosa e um maior planejamento 

para que esse tipo de projeto seja realizado. Pela ordem, a Vereadora Daniely Alves 

ressaltou que anteriormente já houve questionamento por parte da Casa a respeito da 

alteração no trânsito e manifestou surpresa devido ao fato de que essa mudança já foi 

experimentada, não obteve sucesso e, ainda assim, será realizada novamente. Ofício nº 

01/2019 (Associação de Moradores do Bairro Vila Maquiné). O Sr. Presidente convidou 

para compor o plenário Edernon Marcos, Secretário Municipal de Governo e a Senhora 

Maria Lúcia Coimbra, Gestora do Parque do Itacolomi. Leitura dos Projetos de Lei: nº 

06/2019 (autoria do Prefeito Municipal), nº08/2019 (autoria do Prefeito Municipal). Pela 

ordem, o Vereador Bruno Mól relembrou a aprovação do Plano de Carreira para os 

professores municipais e pediu para que houvesse maior atenção ao avaliar o referido 

Projeto, tendo em vista que é necessário que todos os servidores efetivos sejam 

premiados. Destacou, também, que irá propor uma Emenda ao referido Projeto, 

convidando seus colegas a assinarem também, já que todos os servidores efetivos 

merecem a mesma atenção. Com a palavra, o Vereador José Jarbas reforçou as palavras 

de seu colega, deixando claro que concorda com a proposta de Emenda, tendo em vista 

que todas as classes devem ser valorizadas igualmente. Pela ordem, a Vereadora Daniely 

Alves questionou o Projeto, tendo em vista que talvez a população sofra com suas 

consequências, e que é necessário que haja uma avaliação criteriosa do PL. Por sua vez, 

o Vereador Geraldo Sales reforçou que à aprovação desse Projeto envolvendo 

determinadas categorias profissionais, como por exemplo a dos Guardas de Trânsito pode 

criar uma indústria de multa no município. Pela ordem, o Vereador Fernando Sampaio 

ressaltou que a Emenda proposta não pode ser realizada, tendo em vista que geraria gasto 

excessivo ao município, entretanto é necessário encontrar uma alternativa para viabilizar 

a aprovação do PL. Com a palavra, o Vereador Bruno Mól destacou sua insatisfação com 
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o desmerecimento que tem havido por parte do Executivo para com a oposição, tendo em 

vista que a mesma sempre participou das discussões e esteve presente na elaboração das 

Emendas. Por sua vez, o Vereador Marcelo Macedo reforçou as palavras do Vereador 

Bruno, solicitando que haja mais respeito por parte do Executivo diante à oposição, tendo 

em vista que sempre foi participativa e receptiva. Pela ordem, o Vereador Geraldo Sales, 

defendeu que o que aconteceu pode ser sido um mal-entendido, já que a Casa por inteira 

sempre foi referenciada pelo Executivo no que diz respeito aprovação de Projetos e 

Emendas. O Vereador José Jarbas ressaltou que o Legislativo tem agido de maneira ativa 

para resolver as pendências do município. Além disso, propôs que o Projeto nº 08/2019 

só seja votado após uma Emenda que valorize todos os servidores e não somente os 

citados no referido PL. Pela ordem, o Vereador Antônio Marcos ressaltou que esse 

incentivo à produtividade pode não ser a melhor saída, tendo em vista que há certas 

profissões que não são viáveis para receber tal incentivo. O Vereador Deyvson Ribeiro 

manifestou concordância com as palavras do colega Antônio Marcos, tendo em vista que 

é necessário que haja cautela na avaliação desse projeto para que abusos sejam evitados. 

Pela ordem, o Vereador Cristiano Vilas Boas ressaltou que é preciso que o assunto seja 

debatido e estudado e que, de fato, haja maior valorização dos servidores efetivos do 

município. Leitura dos Requerimentos: nº 113/2019 (autoria de todos os Vereadores), 

nº 06/2019 (autoria do Vereador Marcelo Macedo), nº 07 e 09/2019 (autoria do Vereador 

Juliano Vasconcelos), nº 10/2019 (autoria do Vereador Ronaldo Bento), nº 11/2019 

(autoria do Vereador Juliano Vasconcelos), nº 12; 13 e 14/2019 (autoria do Vereador 

Cristiano Vilas Boas). Leitura das Indicações: nº 7 6/2019 (autoria do Vereador Ronaldo 

Bento), nº 65; 66; 67; 68 e 81/2019 (autoria do Vereador Marcelo Macedo), nº 70 e 

84/2019 (autoria do Vereador Gerson Cunha), nº 77; 78; 79; 80 e 82/2019 (autoria do 

Vereador Adimar José), nº 69/2019 (autoria do Vereador Cristiano Vilas Boas), nº 71; 

72; 73; 74 e 75/2019 (autoria do Vereador Juliano Vasconcelos). Pela ordem, a Vereadora 

Daniely parabenizou a indicação do Vereador Gerson Cunha a respeito da colocação de 

grades nos banheiros do Terminal Rodoviário e propôs que fosse feita uma reforma geral 

nos banheiros, e tendo em vista que hoje em dia é um local de festas particulares, que os 

recursos recebidos pelo município sejam convertidos em obras a fim de melhorar o 

espaço. Com a palavra, o Vereador Juliano Vasconcelos justificou sua indicação nº 

75/2019, que solicita a elaboração de um Plano Diretor Distrital, tendo em vista que 

atualmente muitos distritos sofrem com construções de tamanhos desproporcionais que 

contrastam com a realidade do local. Leitura das moções de Pesares: Pelo passamento 

da Senhora Maria Madalena dos Santos Machado (autoria do Vereador João Bosco 

Cerceau), Senhor Roberto Romão das Dores (autoria do Vereador Juliano Vasconcelos), 

Senhor Fernando Coelho Pessoa (autoria dos Vereadores Antônio Marcos, Juliano 

Vasconcelos e Cristiano Vilas Boas), e pelo fatídico acidente do rompimento da barragem 

em Brumadinho (autoria de todos os Vereadores). A reunião ocorreu sem intervalo. 

Requerimentos: nº 113/2019 o Presidente submeteu o requerimento em uma única 

discussão e votação. Aprovado por unanimidade. nº 06/2019: Com a palavra, o 

Vereador Bruno Mól manifestou voto favorável ao Requerimento, parabenizando o 

Vereador autor, e ressaltou que a requerida prestação de contas já é obrigação-do 

município e que não é necessário que seja solicitada pela casa. Por sua vez, os Vereadores 

Juliano Vasconcelos e Antônio Marcos também parabenizaram seu colega, e este 
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salientou que diversos Requerimentos da Casa são referentes a prestações de contas e 

explicações por parte do Executivo, que, por sua vez, não seriam necessários de serem 

realizados, tendo em vista que são obrigações do referido Poder. Pela ordem, o Vereador 

Deyvson Ribeiro também parabenizou o Vereador Marcelo Macedo pelo Requerimento 

e propôs que fosse acrescentado que os próximos eventos ocorridos na cidade, a partir de 

determinada data, só poderão ser realizados após prestação de contas à Casa. Com a 

palavra, o Vereador Bruno MóI ressaltou que as prestações de contas que chegam a esta 

Casa, na maioria das vezes, é genérica, deixando claro que o que os Edis desejam é o 

detalhamento dessas prestações. Pela ordem, o Vereador Marcelo Macedo deixou o 

referido Requerimento aberto à assinatura de todos os seus colegas, estando aberto, 

também, a sugestões. O Presidente submeteu o requerimento em uma única discussão e 

votação. Aprovado por unanimidade. nº 07/2019: O Vereador Juliano Vasconcelos 

justificou o Requerimento dizendo que tem sido cobrado diversas vezes por parte da 

população e não tem resposta e nem previsão para dar aos munícipes. Pela ordem, o 

Vereador Marcelo Macedo parabenizou seu colega pelo Requerimento e ressaltou sua 

insatisfação com as diversas obras que se encontram paradas no munícipio. O Presidente 

submeteu o Requerimento em uma única discussão e votação. Aprovado por 

unanimidade. nº 09/2019: Pela ordem, o Vereador Juliano Vasconcelos justificou seu 

Requerimento devido ao fato de a cidade comportar várias barragens, e requer 

informações por parte da mineradora tanto no que diz respeito à segurança, quanto à 

produção de minério na região. Com a palavra, o Vereador Bruno Mól parabenizou seu 

colega pelo Requerimento e demonstrou insatisfação para com o Executivo que, 

diferentemente da Prefeitura de Brumadinho, não fez nada para que a cidade tenha sua 

imagem melhorada frente às mídias, tendo em vista que a cidade em si, não foi atingida 

pelos rejeitos. Pela ordem, o Vereador Antônio Marcos propôs que a Defesa Civil também 

seja convidada para a Reunião proposta no Requerimento. Por sua vez, O Vereador 

Ronaldo Bento também parabenizou o Vereador Juliano pelo Requerimento e 

tranquilizou seus colegas dizendo que a extração de minério da cidade não é feita da 

mesma maneira que em Brumadinho e acredita que a produção na cidade não será afetada. 

Propôs, também, que o Sindicato METABASE Inconfidentes e METABASE Mariana 

também sejam convidados para a Reunião, tendo em vista que é um assunto de interesse 

do trabalhador. Pela ordem, o Vereador Marcelo Macedo ressaltou que também já fez a 

solicitação requerendo informações a respeito da situação das barragens que se encontram 

no município. Por sua vez, o Vereador Cristiano Vilas Boas também parabenizou o colega 

pelo Requerimento e manifestou que não é correto tratar o acontecido tanto em Mariana, 

quanto em Brumadinho, como tragédia e nem acidente, tendo em vista que foi um crime 

por parte das mineradoras. Pela ordem, o Vereador Geraldo Sales destacou sua 

insatisfação com o que a mineração fez em Mariana e questionou qual legado essas 

empresas deixarão para o município. O Presidente submeteu o Requerimento em uma 

única discussão e votação. Aprovado por unanimidade. nº 10/2019: o Presidente 

submeteu o requerimento em uma única discussão e votação. Aprovado por 

unanimidade. nº 11/2019: pela ordem o Vereador Juliano Vasconcelos justificou o 

Requerimento dizendo que já foram determinados os locais que terão os bicicletários 

instalados, mas que ainda não obteve posicionamento a respeito do andamento da 

instalação. Com a palavra, o Vereador Antônio Marcos parabenizou o colega pelo 
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Requerimento e questionou o motivo da demora para tal instalação e que vários munícipes 

já demonstraram interesse no uso desses bicicletários. O Presidente submeteu o 

requerimento em uma única discussão e votação. Aprovado por unanimidade. nº 

12/2019: o Vereador Cristiano Vilas Boas justificou o Requerimento devido ao fato de 

que foi procurado por vários alunos questionando quando serão entregues os vales- 

transportes por parte do Executivo, tendo em vista que muitos deles não têm condições 

de arcar com esse custo de deslocamento. O Presidente submeteu o Requerimento em 

uma única discussão e votação. Aprovado por unanimidade. nº 13/2019: o Vereador 

Cristiano Vilas Boas justificou o presente requerimento tendo em vista que o SESL é o 

único espaço de cultura que tem no município e que está prestes a ter suas atividades 

encerradas. Com a palavra, o Vereador Deyvson Ribeiro pediu ao Vereador para que 

também pudesse assinar o Requerimento e acrescentou que gostaria que fossem 

adicionados alguns questionamentos pertinentes e, além disso, propôs que seja realizada 

uma Audiência Pública para tratar tal assunto, tendo em vista que é necessário saber o 

posicionamento da população frente a tal assunto. Por sua vez, o Vereador Geraldo Sales 

salientou que não é o Executivo que está fechando o espaço, mas sim o Governo Estatual 

que não manterá a verbas para manutenção das atividades. Pela ordem, o Vereador José 

Jarbas ressaltou que o Poder Executivo tem sim participação nisso e que, devido à falta 

de recursos, que é justificada pelo Governo do Estado para o não repasse de verbas, vai 

ser dito a mesma coisa quanto ao encerramento das atividades do Centro Cultural SESI. 

O Vereador Cristiano Vilas Boas deixou o Requerimento aberto para a assinatura de todos 

os Vereadores que tiverem interesse. O Presidente submeteu o requerimento em uma 

única discussão e votação. Aprovado por unanimidade. nº 14/2019. O Presidente 

submeteu o requerimento em uma única discussão e votação. Aprovado por 

unanimidade. Tribuna livre: À Senhora Maria Lúcia Coimbra, gestora do Parque do 

Itacolomi, com o uso da palavra, agradeceu a oportunidade de estar presente nessa Casa 

de Leis e manifestou seu interesse em fazer com que haja maior conhecimento do espaço, 

por parte da população, principalmente devido ao fato de que cerca de oitenta por cento 

de sua área encontra-se no município de Mariana. Além disso, ressaltou que é necessário 

um movimento a fim de incentivar o Ecoturismo na cidade. Na oportunidade, apresentou 

um vídeo para que a Casa conhecesse mais o IEF — Instituto Estadual de Florestas — e 

acrescentou alguns dados e informações pertinentes relacionadas ao Parque Estadual de 

Ttacolomi. Com a palavra, o Vereador Bruno Mó! sugeriu que seja feita uma portaria de 

entrada do parque em Mariana a fim de incentivar que a população visite mais o espaço. 

Pela ordem, o Vereador Juliano Vasconcelos ressaltou que foi aprovado um 

Requerimento de sua autoria na Casa, no ano de dois mil e quinze, com essa solicitação, 

mas que a obra não foi realizada. O Vereador Antônio Marcos manifestou sua surpresa 

frente à extensão de área do parque que o município abriga, e reforçou, também, que é 

necessário que haja maior incentivo para que a população marianense conheça esse 

espaço. Por sua vez, O Vereador Geraldo Sales manifestou sua receptividade quanto à 

criação de um grupo de trabalho a fim de viabilizar a abertura de uma nova portaria do 

parque no município. Pela ordem, o Vereador José Jarbas salientou que é importante levar 

esse conhecimento aos estudantes do município, tendo em vista que a maior parte deles 

não têm acesso a essas informações a respeito do Parque do Itacolomi apresentadas na 
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Casa. Palavra livre. ENCERRAMENTO: Nada mais havendo, o presidente encerrou a 
reunião às vinte horas e trinta e sete minutos. 

Jaio. 


